



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№21 (30664)

16+

1 марта 2018 года

Цена свободная

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Генералиссимусу СССР посвящается

В понедельник, 5 марта, в 65-ю годовщину со дня кончины И.В. Сталина Центральный, Московские городской и областной комитеты КПРФ организуют возложение цветов к его могиле у Кремлёвской стены.

Сбор участников у памятника Г.К. Жукову в 10.30.

Адреса сопротивления

Красным озаряется село



ЖИТЕЛИ Тереньгульского района Ульяновской области выступили против строительства в Подкуровском сельском поселении китайского цементного завода «Аньхуй Конч».

Недобрые безответственные правлениям губернатору Сергею Морозову и его команде «единороссов» люди решили публично показать, кто на самом деле отстаивает их право на чистый воздух и здоровье.

Митинговатые утверждали, что древесину предприниматели заготавливают на землях сельскохозяйственного назначения и большая её часть при поступлении местных чиновников идёт на экспорт в Китай.

В акции протеста также принимали участие гражданские активисты из Бийска и Новосибирска. Прибывшие на митинг члены республиканского правительства сообщили, что по факту вырубке лесов уже возбуждено уголовное дело.



Фото Алтона БАРСУКОВА.

ними представителями власти, вступившими вместе с селянами в борьбу за экологию.

В соцсетях появились фотографии двенадцати домов, на которых хозяева установили флаги КПРФ и лозунги поддержки народного кандидата в президенты страны Павла Грудина.

Как утверждают местные жители, домов коммунистической символикой в районе гораздо больше и в ближайшее время к акции присоединятся сотни людей.

В резолюции митинга, которая будет направлена президенту, генпрокурору и директору ФСБ, собравшиеся потребовали от чиновников оценить ущерб, причинённый вырубкой лесов, и возместить его. По подсчётам участников акции, сумма может составить более миллиарда рублей.

Это уже четвёртый митинг в защиту алтайского леса за последние несколько месяцев. Реакция на требования протестовавших последовала только после того, как активисты устроили в Новосибирске пикетирование резиденции полномочного представителя президента России в Сибирском федеральном округе, о чём «Правда» рассказывала 16 февраля в заметке «Алтай топора не стерпит».

По сообщениям информантства.

Среди важнейших козырей, разыгрываемых властью в ходе президентских выборов, — заверения о том, что российская экономика «успешно вышла из кризиса», находится «на подъёме», «набирает обороты» и т.п. Из министерских уст звучат обещания экономического роста аж на 3—3,5 процента чуть ли уже не в нынешнем году! Впрочем, обещать этим господам не впервой — это они хорошо научились делать. Вот с самым экономическим ростом получается гораздо сложнее.

В КОНЦЕ ЯНВАРЯ — начале февраля Росстат опубликовал официальные данные, согласно которым рост ВВП за 2017 год составил лишь 1,5 процента, что существенно меньше прогнозируемого правительством, а рост промышленного производства оказался вообще вдвое меньше, чем рассчитывали власти, — всего на один процент. Строго говоря, это вообще не рост, а так — некое колебание воздуха! Более того: при этом в ноябре и декабре промышленное производство вообще снижалось, в результате чего, по данным Росстата, в четвёртом квартале 2017-го оно на круг сократилось на 1,7 процента. Если эта провальная тенденция продолжится и в первые месяцы нынешнего года, мы получим полномасштабное начало нового кризиса вместо мифического «трехпроцентного роста».

И главное: на сегодня у пу-

тинской власти нет никаких ясных рецептов выхода из того экономического тупика, в который она завела страну. Отказавшись от социализма как общественно-экономического строя, постоянно предавая искажению и осмеянию положения марксистско-ленинской теории о мире империализма, правители нынешней России сами пожелали стать игроками в этом мире, этакими, если вспомнить знаменитые фильмы Стивена Спилберга, маленькими зубастыми ищерами-рапторами в мировом «Парке Юрского периода». Да только забыли при этом, если продолжить сравнение, что вовсе не рапторы правят бал в этом парке и у животных здесь есть гигантских тиранозавров экономикой чуть не в 12 раз больше плюс в их «лапах» (то бишь руках) — долларовой печатный станок да стоящие по стойке «смирно» 28 стран — союзниц

по НАТО. Поэтому кому захотел жить в этом пресловутом парке, то будь любезен играть по правилам, которые пишут тиранозавры, — и третьего не дано!

И, коль скоро правящая антикоммунистическая верхушка возвращается на путь социализма не намерена, она обречена и дальше быть кусаемой со всех сторон тиранозаврами от экономики и политики. Санкции по-прежнему висят дамокловым мечом, а минфин США грозит их ещё и усилить. А чем ответить? Где в стране финансы и как высшая власть намерена их аккумулировать? Никакого ответа нет. А тем временем один из двух стабилизационных фондов правительства, в своё время созданных с большим шумом и помпой за счёт нефтяных сверхдоходов, — Резервный фонд — официально прекратил своё существование 1 февраля нынешнего года. Спрашивается: были

Маккартисты с Первого канала

Журналисты Первого канала любят, теперь это модно, по критиковать «лихие 90-е». Те годы этого вполне заслуживают. Однако не следует забывать, что одним из самых отвратительных явлений тех лет была как раз ельцинская команда Первого канала во главе с Березовским.

ТОГДА ЖЕ, в 1990-е, излюбленным объектом поношения и издёвок были для них КПРФ и её сторонники. Яду на нас выливали немеренно. Коммунистов представляли страшными призраками прошлого, готовыми распотать светлое сегодня и ещё более светлое завтра «свободной» России. Прежде всего такие «достигания», как частная собственность олигархов, захвативших общенародные богатства.

«Отобрать и поделить!» — орал с экранов ржущие актёры в масках наследников страшных комиссаров. Именно такими страшилками и угрозами гражданской войны в 1996 году запугивал Первый канал наших соотечественников, желавших голосовать за Зюганова.

Прошли годы и десятилетия. Казалось бы, слегка облагоурился и Первый канал. Выросла и преобразилась

КПРФ, взяв лучшее из собственной и мировой истории, из ленинского нэпа, Нового курса Рузвельта, реформ Дэн Сяопина в Китае. Наша партия вылинула новую, реалистичную программу возрождения страны — «10 шагов к достойной жизни». Обновлённый социализм понимает нас как строй, органично сочетающий в себе многоукладную экономику и социальную справедливость, ведущую роль государства и частную инициативу, собственность мелкого и среднего бизнеса, многопартийность, демократию и свободу.

Именно такой программой съезд нашей партии выдвинул народного кандидата на пост президента страны — Павла Грудина, поддержанного широким союзом народно-патриотических сил России. Павел Грудин — беспартийный деловой человек, который смог в

тяжелейшей борьбе с бюрократией и рейдерами построить социалистический оазис — совхоз имени Ленина. Взяв при его создании лучшие примеры организации современного хозяйства и социальной сферы у шведов и финнов, китайцев и англичан.

Казалось бы, радуйся, вот он, демократический рыночный социализм! Ан нет. Дядя Первого Грудина и наша партия превратились на этих выборах в лютого врага. Теперь талантливую управленца начали обличать именно как пренебрегающего хозяйственника, который и сам хорошо зарабатывает, и даёт заработок всему своему коллективу. А нашу партию учат соблюдать моральный кодекс строителя коммунизма и лют «крокодиловы слёзы» по поводу её чистоты и единства.

В 1950-х годах в Америке существовало отвратительное явление — маккартизм. При нём десятки тысяч порядочных, думающих людей обвиняли в страшном грехе коммунизма. С 2016 года в той же стране стремительно развивается чума неомаккартизма, в условиях которой всех несогласных с неолибер-

лами также приговаривают то к телесуду Линча, а то и к уголовному суду.

Чувствуется, что мастера злоловия в России недаром так тщательно изучают грязный опыт маккартистов, издеваясь над светлыми идеалами и героями, просявляя подлость и предательство. В одном из последних своих словесных извержений г-н Клейменов обвинил коммунистов и их кандидата в том, что те якобы принимают народ за «идиотов». Нет, господа — пособники олигархии, именно вы пытаетесь сделать из нашего многогрудного и талантливого народа «иванов, не помнящих родства». Не выйдете!

Провал российских неолибералов неизбежен. Сейчас наш народ на глазах обретает способность думать и поступать самостоятельно. Готовится активно и осознанно голосовать на президентских выборах. И вот именно это и пугает замороженных последователей печальной памяти сенатора Маккарти.

Пресс-служба Избирательного штаба кандидата в президенты России П.Н. Грудина.

Курьер новостей

Статистика — ложь в особо крупных размерах

ОФИЦИАЛЬНАЯ информация об уровне инфляции в России, показатель которой, по подсчётам Росстата, в последние месяцы находится чуть ли не на самых низких отметках в истории страны, разошлась с оценкой россиян. Данные о реальных покупках населения, подтверждённые чеками, показали, что фактический рост цен в РФ в пять раз превысил официальную инфляцию. Согласно исследованию холдинга «Ромир», личная инфляция россиян, оцениваемая по реальным покупкам, в январе выросла на 1,6% по сравнению с декабрем, тогда как Росстат уверяет, что цены за первый месяц текущего года увеличились лишь на 0,3%.

При этом средний чек покупок в России в январе сократился на 10%: до 527 рублей с 586 рублей в декабре прошлого года. Рост значения индекса-дефлятора (личной инфляции) социологи объясняют исключительно повышением цен на товары в среднем на 4% в январе относительно декабря.

О пассажирах не подумали

ТРАМВАИ Таганрога 27 февраля остановились на несколько часов. Работа наземного транспорта в городах Ростовской области уже неоднократно давала сбой. На этот раз причиной ЧП стало решение Публичного акционерного общества (ПАО) «ТНС энерго Ростов-на-Дону» предъявить претензии Трамвайно-троллейбусному управлению Таганрога в связи с задолженностью за потреблённую энергию. Между тем трамваи являются одним из самых востребованных среди горожан и гостей Таганрога видов общественного транспорта. Начиная «торговую войну» с Трамвайно-троллейбусным управлением города, энергетики явно не подумали о проблемах рядовых граждан Таганрога.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантства.

Письмо в номер

Внимательно читайте Устав КПРФ!

В нашей газете «Правда» от 28 декабря 2017 года моё внимание привлекла маленькая заметка под заголовком «Если ты коммунист». Её автор — Виктор Яцков из Санкт-Петербурга. В заметке идёт речь о Постановлении ЦК КПРФ «О повышении ответственности секретарей региональных комитетов КПРФ за выполнение решений, связанных с организацией подписки на газету «Правда». В постановлении перечисляются регионы, в которых некоторые коммунисты «забыли» подписаться на газету на 2018 год, ссылаясь на дороговизну подписки.

МОЁ ЧЛЕНСТВО в партии исчисляется с ноября 1958 года. В её ряды вступил сразу после окончания Качинского военно-авиационного училища лётчиком имени А.Ф. Ясикова. И за этот период не помню такого случая, чтобы кто-нибудь из коммунистов пожаловался на дороговизну подписки. Об этом даже стыдно говорить. Мне, да, видимо, и не только мне, кажется, что те, кто так говорит, вступая в ряды КПРФ, преследуют меркантильные цели, а не руководствуются душевным порывом. Говори о подписке, не следует забывать, что «Правда» — лучшая газета нашей страны. Флагман печатной продукции.

И ещё «забычившие» коммунисты, очевидно, редко читают Устав КПРФ, во второй главе которого чётко изложены права и обязанности членов Компартии. В одном из пунктов этой главы сказано: «Бережь репута-

цию партии, не допускай действий, которые могут нанести ущерб КПРФ». А те коммунисты, которые ещё не подписались на «Правду», разве не нанесли ущерб КПРФ? Нанесли, да ещё какой! А значит, нарушили и Устав партии, подорвали её репутацию. Наша газета по качеству и глубине излагаемого материала занимает первое место среди других печатных изданий. В редколлегии «Правды», бесспорно, мастера своего дела.

Ну а должникам по подписке, я думаю, прежде всего стоит досконально разобраться в первичных партийных организациях. Здесь широкое поле деятельности для контрольно-ревизионных комиссий. Результаты проверок необходимо обсудить на партийных собраниях. Считаю, что те товарищи, которые не подписались своевременно на нашу газету, легкомысленно отнеслись к этому важному мероприятию.

Возвращаясь к Уставу партии, хотелось бы сослаться и на такой пункт (глава вторая): «Поддерживать партию материальными средствами путём внесения вступительного взноса и перечисления пожертвований». Это обязанность члена КПРФ. Пожертвования могут присылать и те, кто относится к числу сочувствующих и собирается пополнить ряды КПРФ.

Редакция газеты иногда напоминает

нам, что в современных условиях жизни всем тяжело, в том числе и «Правде». А она для нас является путеводной звездой. Читая газету, чувствуешь, что ты обогащаешься ценнейшей информацией о событиях как внутри страны, так и за её пределами. Мы всегда с нетерпением ждём очередной номер «Правды».

В настоящий момент большое внимание уделяется важнейшему политическому событию — выборам президента страны. Мы должны усилить агитацию среди избирателей. Естественно, нужна правдивая информация. Получить достоверную информацию из других источников невозможно. Радио и телевидение претендуют на то, что они «самые-самые». И как же в этих условиях думать вести агитацию те коммунисты, которые «забыли» подписаться на «Правду»? Комментарии излишни...

Считаю, что коммунисты, ещё не оформившие подписку, должны сделать правильные выводы и в ближайшее время стать постоянными читателями «Правды» — нашей замечательной, любимой газеты.

Андрей Васильевич ЕНА, пос. Момино, Шёлковский район, Московская область.

Штаб протеста

Бороться за победу

Приближающаяся дата президентских выборов 18 марта складывает на всех участников Общероссийского штаба протестных действий особую ответственность за подготовку народных масс к этому событию. Об этом заявил, открывая 27 февраля очередное заседание штаба, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ КПРФ и её союзники предостоят провести крупные массовые акции: возложение 5 марта венков и цветов к могиле И.В. Сталина, празднование 8 Марта — Международного женского дня и массовые акции «За честные выборы» 10 марта. И в дни этих акций, как до и после них, необходимо продолжать предвыборную кампанию

«Красные в городе» с раздачей населению информационных материалов КПРФ, посвящённых личности кандидата партии на пост президента П.Н. Грудина.

В эти же дни с участием организаций, входящих в штаб, будут проведены встречи П.Н. Грудина с «детьми войны», с руководителями промышленных и сельскохозяйственных предприятий, представителями

Валентин СИМОНИН.

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2018 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.



Пшик вместо роста

Официальные данные Росстата и видных экспертов начисто опровергают хвалебные утверждения российской власти о том, что экономика находится на каком-то там «подъёме»

ей финансово-политической, если даже их идеологический единомышленник даёт этой политике такую удивительную характеристику! Одновременно в последние месяцы активизировались разговоры о фантастических — иначе не назовёшь! — суммах оттока капиталов из нашей страны за четверть столетия века её «демократизации». И есть отчего: называются цифры от триллиона (!) долларов и выше. Думается, что порядок цифр, при всей их чудовищности, абсолютно обоснованный. Во всяком случае, по оценке близкого к правительственным кругам руководителя Экономической экспертной группы Евсеев Гуревича, только за последние 10 лет суммарный чистый отток капиталов из России составил 680 миллиардов долларов. Что это означает, помимо прямых потерь в виде обескровливания

экономики? Например, по оценке Института экономики Российской академии наук, ежегодно недополучаемые с «утекающих» капиталов налоги составляют порядка 2—3 процентов всего российского ВВП. Это — огромные потери. Обращаем особое: Е. Гуревич приводит цифры бегства капиталов не за пресловутые 1990-е годы, на которые нынешняя пролепнатриотическая власть любит сваливать все беды, а именно за последние десятилетия. «Правда» не раз уже отмечала: не верит предпринимательское сообщество сегодняшней власти, и всё тут! На это неоднократно обращал внимание кандидат от КПРФ на пост президента России Павел Грудин. В самом деле, какая, собственно, разница предпринимателю, кто его грабит: проамериканский «демократ» или проирусский громкие ура-патриотический

речи чиновник, только вчера снявший погоню?

В такой обстановке просто смешно слышать раздающиеся с самых высоких трибун хвастливые заявления о том, что германский, французский и прочие «капиталы» якобы только и делают, что стремятся прийти в нашу экономику. Ни спать, ни есть, понимаешь, бедолаги не могут — всё думают, а как бы им оспастивать российский промышленностью своими инвестициями? Но спрашивается, где же тогда результаты всех их «стремлений» — при нашем-то микроэкономическом росте? Так, может быть, никаких особых-то стремлений нет и не было? Профессор Яков Миркин из Российской академии наук в связи с этим напоминает: если из нашей страны убегают капиталы, способные сыграть стратегическую роль в экономическом развитии, то к нам, напротив, готовы звать спекулятивные деньги. В этом-то и принципиальная разница! Именно такие западные деньги и стали, по выражению Я. Миркина, спусковым механизмом дефолта 1998 года, финансовых кризисов 2008 и 2014 годов. Поэтому ждать от таких «горячих» денег, готовых в любой момент убежать обратно, долгосрочного содействия на-

шему экономическому росту не приходится.

Олег ЧЕРКОВЕЦ, Доктор экономических наук.

Социально-экономическое обозрение

Криптомания как форма коллективного помешательства

Если бы Остап Бендер дожил до наших дней, то наверняка основал бы криптовалюту «Битбендер», что позволило бы ему безбедно наслаждаться жизнью в солнечном Рио-де-Жанейро...

ПОСЛЕДНИЕ десятилетия оказались богатыми на разного рода финансовые пирамиды и масштабные мошеннические проекты...

Возникает вопрос: а не коллективное ли помешательство российских чиновников тому виной? Вот, скажем, новость из последних: в Московской области открылся «элитный» детский сад...

— Например, курс морковки зависит у нас от разных факторов: сколько у нас их в игре, какое настроение у зайчика и многого другого...

Причины всеобщей криптоистерии совершенно понятны: безграничная человеческая алчность, страсть к азартным играм и надежда на мгновенное и сказочное обогащение...

ФАНТАСТИЧЕСКАЯ доходность криптовалют рождает фантастическую же в них веру. Закупленные дирижеры криптомании (назовём их криптологами) весьма искусно используют вековые наработки религии и тоталитарных сект...

словами (криптовалюта, майнинг, ферма, блокчейн и т.д.), и все остальные — мирные, паства, потенциальная паства, которым уготована судьба финансировать сей проект собственными деньгами.

Кратко выскажем своё мнение о потаённых словах. Если кто-то всерьёз интересуется, то все термины, испол-



зыемые криптологами, подробно разъясняются, скажем, в Википедии. Нельзя сказать, что они не имеют никакого смысла. Имеют. За каждым из этих слов — определённая техническая или технологическая проблема, задача, рехение (в основном связанные с компьютерными информационными технологиями).

Давайте на минутку забудем о блокчейне и майнинге и обратимся к обычным денежным купюрам и монетам. Ведь мы совершенно не задумываемся, какие сложнейшие полиграфические и информационные технологии применяются для их изготовления.

Когда нам говорят о криптовалютах, то всё переворачивают с ног на голову: в основном вудут речь о сложных и непонятных технологиях, производимых этих (назовём их так) информационных артефактах.

больше, кроме технологий и биржевого курса, по поводу криптовалют никто не говорит! Вам это не кажется странным?

О первой причине такой скудности информации мы уже сказали: цель криптологов — не информировать, а манипулировать. Но есть и вторая причина фигуры умолчания: говорить-то, собственно, и не о чём!

ВОТ ПРИМЕРНОЕ объяснение того, как происходит производство денег в современной экономике (без учёта ошибок, умышленного обмана и т.д.).

Капитализация криптоиндустрии в сотни миллиардов долларов указывает на его гораздо большее сходство с казино, чем с рынком реальных денег. Так, по оценке международного рейтингового агентства «ПрайвотерхаусКуперс»...

КРИПТОВАЛЮТЫ — глобальная лохотрон, неясное казино, куда приглашают поиграть уже не только отдельных людей, но даже целые государства. Ну ладно, воспитателя детского сада чересчур серьёзное отношение к криптопроблематике простительно.

Некоторые высшие чиновники в Сочи заявления по поводу перспектив криптовалют в России. Заявления эти, на наш взгляд, не делают чести тем, кто их сделал.

Александр Дьяченко. Кандидат экономических наук.

годна даже такие классические бумаги, как акции и облигации, обращаются преимущественно в электронной безналичной форме. Иными словами, эмитируемые Центробанком РФ — по сути такие же информационные артефакты, как и биткоин...

На наш взгляд, наиболее перспективное сравнение криптовалют с фишками для азартных игр. По состоянию на начало февраля 2018 года в мире имели хождение 897(!) различных криптовалют.

Капитализация криптоиндустрии в сотни миллиардов долларов указывает на его гораздо большее сходство с казино, чем с рынком реальных денег. Так, по оценке международного рейтингового агентства «ПрайвотерхаусКуперс»...

КРИПТОВАЛЮТЫ — глобальная лохотрон, неясное казино, куда приглашают поиграть уже не только отдельных людей, но даже целые государства. Ну ладно, воспитателя детского сада чересчур серьёзное отношение к криптопроблематике простительно.

Некоторые высшие чиновники в Сочи заявления по поводу перспектив криптовалют в России. Заявления эти, на наш взгляд, не делают чести тем, кто их сделали.

Расписание дебатов на федеральных телеканалах и радио с участием П.Н. Грудина и его доверенных лиц

- 1 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
12.00 — Радио «ВЕСТИ ФМ» (прямой эфир)
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
2 марта
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
5 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
13.10 — Радио «РАДИО РОССИИ» (прямой эфир)
14.00 — Радио «МАЯК»
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
6 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
12.00 — Радио «ВЕСТИ ФМ» (прямой эфир)
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
7 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
13.10 — Радио «РАДИО РОССИИ» (прямой эфир)
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
12 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
14.00 — Радио «МАЯК»
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
13 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
12.00 — Радио «ВЕСТИ ФМ» (прямой эфир)
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
14 марта
8.05 — Телеканал «Первый канал»
12.00 — Радио «ВЕСТИ ФМ» (прямой эфир)
13.10 — Радио «РАДИО РОССИИ» (прямой эфир)
14.00 — Радио «МАЯК»
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)
15 марта
13.10 — Радио «РАДИО РОССИИ» (прямой эфир)
17.00 — Телеканал «ТВ-Центр» (в 10.00 прямой эфир на Дальний Восток)
19.00 — Телеканал «РОССИЯ 24» (прямой эфир)
21.05 — Телеканал «Общественное телевидение России» (прямой эфир)
23.15 — Телеканал «Россия 1» (в 15.15 прямой эфир на Дальний Восток)

Адресовано пропагандистам

Рассылается коллективным подписчикам очередной №1(102) журнала Коммунистической партии Российской Федерации «Политическое просвещение».

НОМЕР открывают материалы второго этапа XVII съезда КПРФ. Читатели могут глубже ознакомиться с докладом Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова «О задачах КПРФ при проведении выборов президента Российской Федерации»...

В ходе выборной кампании также можно будет использовать биографические данные П.Н. Грудина — кандидата на пост президента РФ от КПРФ и народно-патриотических сил.

К 100-летию Красной Армии напечатаны статьи генерал-лейтенанта авиации Г.М. Бенова и доктора исторических наук профессора Л.И. Ольшанского. Конкретизируют эти статьи документы: декрет Совнаркома «Социалистическое Отечество в опасности» (21 февраля 1918 г.), декрет ВЦИК «О порядке замещения должностей в РККА» (22 апреля 1918 г.) и постановление ВЦИК «О переходе к всеобщей мобилизации рабочих и беднейших крестьян в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию» (29 мая 1918 г.).

Марина КОСТИНА. Главный редактор журнала «Известия СКП—КПСС».

Из открытых источников

Зачем Росстат приукрасил показатель доходов

В ЯНВАРЕ 2018 ГОДА впервые с октября 2014-го реальные располагаемые доходы населения перестали падать, сообщил Росстат. Объясняется это тем, что «в целях сопоставимости данных» статистики исключили из базы сравнения (доходов января 2016 года) объём единоразовой выплаты пенсионерам (порядка 240 млрд руб.), чего не делали весь 2017 год.

По мнению Михаила Грачёва, финансового консультанта TeleTrade, как показывает практика, все статистические и аналитические агенты время от времени по тем или иным причинам вносят какие-то коррективы в собственные методики расчётов различных показателей.

крестьян в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию» (29 мая 1918 г.).

Доктор экономических наук профессор В.Н. Ембулаев (Владивосток) в своём исследовании показывает разницу борьбы с коррупцией в Российской Федерации и Китае. Доктор философских наук, профессор В.В. Трушков рассказывает о книге «Правда» и Великий Октябрь».

Журнал публикует доклад на XIX съезде Компартии Китая Генерального секретаря ЦК КПК Си Цзиньпина «Добиться решающей победы в полном построении средизападного общества, одержать великую победу социализма с китайской спецификой в новую эпоху».

Рекомендуем партийным комитетам проанализировать состояние коллективной подписки на журнал «Политическое просвещение». Условие удобные для парторганизаций, уточнить их можно по телефону: моб. 8-916-117-70-18, 8(495) 692-37-54.

чёрта реальных располагаемых доходов населения за январь 2018 года единовременную выплату пенсионерам в 2017 году, трудно сказать. Выбросив почти 240 млрд рублей из базы год назад, Росстат существенно улучшил картинку доходов в январе 2018 года.

МХАТ им. М. Горького. Репертуар на март 2018 г. Сезон 2018 г. Основные сцены: ЖЕНИТЬЯ БЕЛУГИНА ОСОБНЯК НА РУБЁВКЕ, МАСТЕР И МАРГАРИТА, ПИГМАЛИОН, УКРОЩЕНИЕ СТРОИТИВОЙ В ПОИСКАХ РАДОСТИ, ВИШНЕВЫЙ САД, ДИКАРКА, КАК БОГИ..., РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА, ОТЕЛЛО УЕЗДНОГО ГОРОДА, БАНКРОТ, СТАРАЯ АКТРИСА НА РОЛЬ ЖЕНЫ ДОСТОЕВСКОГО, ПОЛУОУМНЫЙ ЖУРДЕН, Юбилейный вечер, посвящённый 150-летию М. Горького, ГАМЛЕТ. Малая сцена: ЛЮБОВЬ ВЗАИМЫ, ЧУДАКИ, НЕ ВСЕ КОРУ МАСЛЕНИЦА, СТУДЕНТ (преьера), ДОМИК НА ОКРАИНЕ, ПАУТИНА, ТАНЯ, КРОТКАЯ, ЛЮТИ, МОЙ БЕДНЫЙ МАРТ. Утренние спектакли: СОКРОВИЩА ПЕТЕРА, СИНЯЯ ПТИЦА, 11, 17, 25, 27, 30 ЕЁ ДРУЗЬЯ. Художественный руководитель театра — народная артистка СССР Т. В. ДОРНИНА.

10 дней календаря

- 1 марта — 55 лет исполняется ФГУП «ОКБ «Вымпел» — головному предприятию Роскосмоса по научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам в области создания стартовых ракетных и технических комплексов различного назначения. — День памяти воинов-десантников 6-й роты 104-го полка Псковской дивизии ВДВ, погибших в Аргунском ущелье при проведении контртеррористической операции на территории Чеченской Республики (29 февраля — 3 марта 2000 г.).
2 марта — 75 лет назад (2—31 марта 1943 г.) была проведена Ржевско-Вяземская наступательная операция, в результате которой были освобождены от врага города Ржев (3 марта), Жгачь (6 марта), Вязьма (12 марта). — 105 лет назад родился Г.Н. Флёров (1913—1990) — советский физик академик АН СССР, Герой Социалистического Труда, участник создания первой атомной бомбы. Лауреат Ленинской, Сталинских и Государственной премий СССР.
3 марта — 100 лет назад в Брест-Литовске между Советской Россией и странами Четвертого союза — Германией, Австро-Венгрией, Болгарией и Турцией — был подписан мирный договор, обеспечивший России выход из Первой мировой войны. Этот договор был аннулирован Советским правительством 13 ноября 1918 года. — 95 лет со дня основания Московского государственного академического театра им. Моссювета.
4 марта — 100 лет со дня публикации в «Правде» статьи В.И. Ленина «Лучше меньше, да лучше».
— День памяти Н.В. Гоголя (1809—1852) — великого русского писателя.
5 марта — 65 лет со дня кончины Иосифа Виссарионовича Сталина (1879—1953). — 120 лет со дня рождения Чжоу Эньляна (1898—1976) — государственного и политического деятеля Китайской Народной Республики, первого премьера Госсовета КНР (1949—1976), члена Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК (с 1956 г.).
6 марта — 100 лет назад открылся VII (экстренный) съезд РКП(б) (6—8 марта). Съезд утвердил заключение Брестского мира, рассмотрел изменения в Программе партии и переименовал РСДРП(б) в Российскую коммунистическую партию (большевиков) — РКП(б). — 100 лет назад высадкой английских войск в Мурманске началась открытая иностранная военная интервенция против Советской России. — 105 лет со дня рождения А.И. Покрышкина (1913—1985) — легендарного советского лётчика-истребителя, совершившего за годы Великой Отечественной войны свыше 600 боевых вылетов. Первый трижды Герой Советского Союза.
7 марта — 140 лет назад родился Б.М. Кустодиев (1878—1927) — советский живописец, график, театральный художник. Мастер жанровых бытовых картин («Ярмарки»), портретов («Шаляпин»). Одним из первых обратился к советской тематике («Большевики»). — 115 лет назад родился М.А. Леонтович (1903—1981) — советский физик-теоретик, основатель научной школы по радиофизике и физике плазмы, академик АН СССР, лауреат Ленинской премии.
8 марта — Международный женский день. — 1921 г. — открылся X съезд РКП(б) (8—16 марта), принявший решение о переходе от политики военного коммунизма к новой экономической политике (нэп). — 125 лет назад родился В.Н. Дени (Денисов) (1893—1946) — советский график-карикатурист, один из основоположников искусства советского политического плаката, заслуженный деятель искусств РСФСР.
9 марта — родился В.М. Молотов (1890—1968), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, Герой Социалистического Труда, Председатель СНК СССР, член Политбюро ЦК КПСС. — День рождения Ю.А. Гагарина (1934—1968) — лётчика-космонавта СССР, первого космонавта Земли, Героя Советского Союза.
10 марта — 100 лет назад Советское правительство перешло из Петрограда в Москву. — 1939 г. — открылся XVIII съезд ВКП(б) (10—21 марта), решения которого способствовали подъёму экономики страны, что имело важное значение для укрепления обороны СССР в канун надвигающейся войны. — 110 лет со дня рождения Ж.Я. Котина (1908—1979) — советского конструктора танков, Героя Социалистического Труда, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, лауреата Сталинских премий.

Вести с Украины

Готовятся к полномасштабной войне

Киев явно завершает подготовку к новой авантюре. Донбасс охвачен позиционными боями по всей линии фронта, а в ночь с 23 на 24 февраля ситуация резко обострилась.

УКРАИНСКИЕ войска ведут огонь из тяжёлой артиллерии и миномётов практически по всей линии фронта. Под обстрелами находятся районы Донецкого аэропорта, Ясиноватского блокаста, посёлок Трудовские в Петровском районе Донецка, трасса Донецк — Горловка и северные районы Горловки.

Донбасс наблюдатели Специальной мониторинговой миссии (СММ) ОБСЕ, оказавшиеся в подконтрольной украинским силовикам Попасной, зафиксировали ведение огня из артиллерии. «В дополнение к ряду нарушений режима прекращения огня, зафиксированных ближе к вечеру 23 февраля, вечером 23-го и в ночь на 24 февраля в населённом пункте Попасная (подконтрольном

правительству, 69 километров к западу от Луганска) наблюдатели слышали 205 взрывов неопределённого происхождения, оценённых как огонь из 152-мм артиллерии», — процитировали в пресс-службе отчёт СММ от 24 февраля.

Начальник генерального штаба ВСУ Виктор Муженко заявил, что украинская армия уже устала терпеть «агрессивное наступление России» и полностью готова к «полномасштабной войне» с «российским оккупантом» и «отражению агрессии России» для восстановления своего суверенитета и территориальной целостности, включая Донбасс и Крым. Об этом он рассказал на «Радио Свобода». Более того, оказывается «антитеррористическая операция» в Донбассе подходит к завершению, и в ближайшее время она будет реформирована в «операцию объединённых сил» под командованием военного руководства.

Латинская Америка

Чёткая позиция Николаса Мадуро



Коммунистическая партия Венесуэлы официально выдвинула действующего главу государства Николаса Мадуро в кандидаты на пост президента на предстоящих выборах.

КОММУНИСТЫ подписали соглашение с Единой коммунистической партией Венесуэлы, обвинившей Мадуро своим кандидатом ранее, в начале февраля. Об этом сообщило местное агентство AVN.

Николас Мадуро поблагодарил коммунистическую партию, отметив при этом, что всегда был уверен в её поддержке. Также президент обратился к оппозиционной коалиции «Круглый стол демократического единства» (сокр. MUD), намеревающейся бойкотировать выборы. «У MUD ещё есть шансы зарегистрироваться. Давайте играть вместе, по-честному: пусть победит тот, кто имеет наибольшую поддержку народа», — предложил Мадуро оппонентам. — Если вы не пойдёте на

Немецкая газета «Зюддойче цайтунг» опубликовала данные исследования Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), согласно которым ежегодно во всём мире до второго месяца не доживают 2,6 млн младенцев. Для 1 млн из них первый день жизни оказывается и последним.



Печальная статистика ЮНИСЕФ

ОРГАНИЗАЦИЯ в своём докладе представила рейтинг стран с наиболее худшими условиями для детей. Восемь из десяти стран располагаются к югу и юго-западу от Сахары. Среди них Сомали, Лесото, Кот-д'Ивуар, Гвинея-Бисау, Мали. Однако самая высокая смертность среди младенцев наблюдается в Пакистане. Там в течение первого месяца жизни погибает один из 22 младенцев.

Проблемы вызваны отсутствием квалифицированной медицинской помощи, недостатком количества чистой воды. Директор ЮНИСЕФ Генриетта Фор уверена, что многих малышей можно спасти, приняв правильные решения. В докладе также представлен рейтинг стран с наиболее благоприятными условиями для развития ребятишек. Лидеры этого списка — Япония, Исландия, Сингапур, Финляндия. По статистике, в Стране восходящего солнца детская смертность составляет 1 случай на 1111. Германия делит 12-е место с Грецией с показателями 1 на 435.

Белорусский пример Дома из Шклова едут во Францию

Во французском городе Вильрю начинается строительство квартала из белорусских деревянных домов. Их изготавливает расположенный в Шклове филиал «Домостроение» республиканского унитарного предприятия «Завод газетной бумаги».

ФРАНЦУЗЫ высоко оценили качество наших изделий и их конкурентоспособную цену, — рассказывает заместитель директора филиала по строительству Алексей Молчанов.



Все главные элементы каркасно-щитового дома изготавливаются на заводе, на месте строительства остаётся лишь произвести монтаж готовой конструкции. Дом не даёт усадки, его можно возводить в любое время года и сразу после монтажа начинать внутреннюю и внешнюю отделку. К тому же шкловские дома очень долговечны. Для их изготовления используется только натуральное дерево, что делает их экологически чистыми. А гибкие, плавающие конструкции, которые применяются при строительстве, обеспечивают им высокую сейсмоустойчивость и прочность.

Уже в этом году только в Вильрю будет построено 26 таких домов на 37 квартир. Всего же по заказам французских строительных компаний в регионе Лотарингия возведут 630 домов из деревянных конструкций, изготовленных в Шклове.

ФРГ на пути к коалиции

Мартин Шульц: из «генералов» — в «рядовые»

Коалиционные переговоры между консерваторами и социал-демократами к концу первой декады февраля успешно завершились. Теперь, в случае поддержки достигнутых на переговорах между лидерами ХДС/ХСС и СДПГ договорённостей со стороны рядовых членов партии социал-демократов посредством почтового опроса, путь к формированию в Германии правительства парламентского большинства будет окончательно открыт. Но все ли лидеры партий добились в конечном итоге того, чего хотели?



Мартин Шульц отныне — рядовой депутат бундестага.

ГЛАВА временного правительства страны Ангела Меркель и её традиционный союзник — лидер ХСС Хорст Зеехофер — безусловно. Достигнута главная цель: будет сформировано новое правительство и удастся избежать перевыборов в бундестаг. И Меркель, как глава кабинета, идущая на свой 4-й срок в главе федерального правительства, и Зеехофер, получающий один из важных министерских постов — главы МВД, в этой ситуации оказываются на коне. На фоне такого успеха вынужденные компромиссы по многим вопросам с социал-демократами в ходе завершившихся переговоров никто в лагере консерваторов не драматизирует.

Вот у возглавлявшего на переговорах с ними СДПГ Мартина Шульца ситуация прямо противоположная. Он по итогам успешных консультаций с консерваторами... потерял всё. И во многом — из-за собственных амбиций. Ведь одним из его «личных условий» в ходе переговоров с Меркель и Зеехофером по вопросу формирования коалиции и нового правительства было желание отойти лично ему пост министра иностранных дел Германии — должность самого популярного министра страны.

После всего случившегося с Шульцем и вокруг него, очевидно, с некоторым облегчением вздохнули в российском МИДе. Не секрет, что отечественные дипломаты вполне удовлетворены своим взаимодействием с прагматичным немецким политиком в лице Зигмара Габриэля, с которым на протяжении долгого времени удаётся находить компромиссные решения по многим вопросам внешней политики даже в условиях санкций. В случае же прихода в немецкий МИД Шульца такая картина вполне могла бы поменяться в худшую сторону, поскольку он не особо скрывает своё отношение к России, которое, с учётом его левоцентристских убеждений, вероятно, могло бы быть и получше.

Их вообще трудно любить... И в рамках той же передачи признался, что не одобрял лично главу российской государственной администрации Сергея Лаврова называть игроком в покер. Как отмечает в связи с этим немецкая «Вельт», «за четверть века, проведённые в высших эшелонах европейской власти, у Мартина Шульца сложилось пренебрежительное отношение к России». Именно при нём на посту президента Европарламента была принята очень жёсткая резолюция о борьбе с российской пропагандой и прерваны контакты европарламентариев с депутатами Госдумы. При нём же в здании Европарламента начали пускать лишь двух российских дипломатов.

Достоинство упоминания и интервью Шульца осенью 2016-го года немецкому изданию «Дойче вельд», в котором он назвал поведение Москвы «совершенно неприемлемым» и заявил о полном расхождении взглядов на мир и происходящих в нём событий. А в интервью ещё одному источнику — еженедельнику «Цайт» — тогдашний лидер социал-демократов призвал всеми силами бороться с «попытками России расколоть Евросоюз».

Поддерживает Шульца и политики антироссийских санкций, которые считает не только правильными, но и вполне успешными. Отмену их он увязывает с туманным улучшением обстановки в Донбассе, которое, конечно же, трактует по-своему, как полное и безоговорочное восстановление киевской власти на юго-востоке Украины.

Город парков и памятников

Власти Чжэнчжоу — столицы китайской провинции Хэнань — сообщили о намерении создать 75 охраняемых парков, которые позволят сохранить памятники культуры, расположенные в черте города.

В ПЕРИОД с 2017 по 2020 год на эту статью расходов из провинциального бюджета будет выделено более 9,5 миллиарда юаней (1,4 млрд долларов).

Чжэнчжоу входит в список так называемых восьми древних столиц. На территории города расположено более 10 тысяч исторических объектов архитектуры, шесть из которых включены в единый государственный список защиты памятников Китайской Народной Республики.

Пульс планеты

● **БЕРЛИН.** Правящая партия ФРГ — Христианско-демократический союз — проголосовала за создание правительственной коалиции с Христианско-социальным союзом (ХСС) и Социал-демократической партией Германии (СДПГ). Однако если баварский ХСС — давний партнёр Ангелы Меркель, названия обеих партий чаще всего называют вместе, — то СДПГ ещё не сказала своего слова. Социал-демократы примут решение по результатам опроса всех партийцев. Итоги плебисцита опубликуют 4 марта.

● **ВАШИНГТОН.** Верховный суд (ВС) США отклонил запрос администрации Дональда Трампа о возможности изменить программу защиты детей-мигрантов в обход федеральной апелляционной инстанции. Известная как программа DACA или «Мечтатели», она запрещает депортировать мигрантов, приехавших в США ещё несовершеннолетними. Трамп собирался закрыть её до 5 марта. Однако сразу два федеральных суда постановили сохранить DACA, и теперь ВС отказался рассматривать дело, пока оно слушается в нижестоящей инстанции. Президенту придётся сначала подать апелляцию на решение федерального суда.

● **БОЛОГА.** Руководство колумбийской повстанческой группировки «Армия национального освобождения» (АНО) объявило об одностороннем прекращении боевых действий во время парламентских выборов, которые пройдут в стране 11 марта. По словам лидеров группировки, такое решение было принято, чтобы способствовать созданию благоприятной обстановки во время избирательного процесса. В этом же заявлении АНО говорится о её готовности к возобновлению мирных переговоров с властями Колумбии.

● **БУДАПЕШТ.** Венгрия, потратившая более миллиарда евро на защиту своих границ, тем самым охраняла и Европу в целом, заявил премьер-министр страны Виктор Орбан и потребовал возмещения половины израсходованной суммы из соответствующих еврофондов. Глава венгерского правительства также добавил, что на неформальном саммите в Брюсселе 2 марта, где будет обсуждаться долгосрочный бюджет ЕС на период до 2020 года, он намерен выступить с инициативой о «красной карточке». Речь идёт о праве парламентам государств Евросоюза отказываться от обсуждения евроинициатив, противоречащих «национальным интересам».

